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Виховання дітей належить до найдавніших проблем, розв’язати і вирішити які прагнуло
людство впродовж багатьох історичних періодів.  У давнину його вважали чи не одним із
найважчих занять, мистецтвом із мистецтв.

До  проблеми  сімейного  виховання  звертались  класики  педагогіки  та  психології
Я. Коменський,  П.  Лесгафт,  А.  Макаренко,  Ж.-Ж.  Руссо,  В. Сухомлинський  та  інші.
Сьогодні,  до  вивчення  проблеми  сімейного  виховання  звертаються  науковці,  які  в  своїх
працях  порушують  окремі  аспекти:  сім'я  як  цілісна  система  (Л.  Виготський,  К.  Вітакер,
В. Мясищев, В. Сатир, та ін.); еволюція сім'ї (В. Антонов, В. Зацепін, М. Стельмахович та
ін.); сім'я як феномен (І. Бех, О. Бондарчук, Є. Причепій, А. Черній, та ін.); виховання дітей в
сучасній сім'ї (Т. Алєксєєнко, Л. Буніна, О. Савченко, Н. Шевченко та ін.); взаємодія між
батьками та дітьми (М. Боришевський, А. Варга, В. Гарбузов, В. Столін та ін.).

  Центральною функцією сім’ї  завжди було  виховання  дітей.  Адже вона  є  першим
найвпливовішим інститутом формування особистісного фундаменту в період дошкільного
дитинства. Майже весь досвід життя в суспільстві дошкільник здобуває у родинному колі,
через  наслідування,  яке  за  визначенням  видатного  психолога  Д.Ельконіна,  є  способом
орієнтування дитини в різних аспектах навколишньої дійсності,  що важливо для розвитку
особистості [3].

Порівняно з іншими соціальними інститутами сім'я має певні особливості, що істотно
впливають на становлення особистості дитини. Серед них можна виділити: наявність усіх
форм життєдіяльності людини, що реалізуються через функції сім'ї; включеність дитини в
сім'ю з дня її народження; безперервність і тривалість контакту людей різної статі, віку, з
різним  обсягом  життєвого  досвіду  спричинюються  до  інтеріоризації  дітьми  зразків
поведінки;  переважно  емоційний  характер  зв'язків  між  членами  сім'ї,  що  базуються  на
любові і симпатії [4].

Особливо значною роль сім'ї у становленні особистості дитини є на  первинному етапі
її соціалізації [1].

Проте,  сучасна  українська  сім’я  зациклена  на  економічній  площині  життя.  Дух
комерціалізації витісняє з нашого життя усталенні цінності. Людина живе суєтно, поспіхом,
вона  переобтяжена  буденними  справами,  здебільше  емоційно  напружена.  Отже  сучасній
дитині  випало  бути  свідками  різного  роду  криз,  боротьби  батьків  за  виживання  родини,
занепаду  моральних  цінностей,  насадження  культу  речей,  фізичної  сили,  тілесних  утіх,
розваг,  грошей,  зброї  тощо.  Вони зростають з  установкою на красиве життя,  яке  дається
легко, без особливих зусиль, дитина часто не рахується з іншими, буває нещирою, ображає
слабших,  виявляє  нечесність,  егоїзм,  безвідповідальність,  характеризуються  низькою
віддачею,  задовольняються  низькою  або  посередньою  якістю  зробленого.  Тобто  сучасна
сім’я  у  період  трансформації  суспільства,  природно,  зазнала  змін,  що  позначилося  й  на
розумінні, й на ставленні до її виховної функції. Дійовими компонентами, як відомо, тут є і
система  цінностей  сім’ї  та  соціальних  настанов,  стиль  взаємин  між  членами  родинного
колективу  та  іншими  людьми,  сімейні  традиції,  рівень  психолого-педагогічної  культури
батьків [2]. 

Занурені у щоденні клопоти батьки не завжди усвідомлюють, що на сьогодні мають
справу з «новою» дитиною, яку погано розуміють, по відношенню до якої використовують
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старі  схеми,  що нині  вже не  діють,  орієнтуються  на  традиційний зміст,  форми і  методи
виховання і навчання дошкільника. 

Тому основне завдання сучасної сім’ї  як першого соціального інституту для дитини –
створити сприятливі умови для її особистісного становлення, навчити дитину жити у злагоді
з довкіллям і згоді з собою, вправляти в умінні розгортати конструктивну,  створювальну,
гуманістично спрямовану життєдіяльність. Батькам належить перетворитися на «соціальних
архітекторів»  конструктивного,  гуманістично  спрямованого  життя  дитини,  допомогти  їй
знайти своє відповідне місце у  сучасному складному світі.
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Життєдіяльність  дитини  –  це  різні  аспекти  її  життя,  форми  активності,  всі  види
діяльності.  В них проявляється її  енергійність,  життєва сила,  прагнення заявити про себе
іншим  та  самій  собі.  Дошкільник  є  суб’єктом  пізнавальної,  предметно-практичної  та
комунікативної  діяльностей,  завдяки  чому  задовольняє  свої  потреби  у  фізичному,
психічному та соціальному зростанні. Як суб’єкт життєдіяльності він активно орієнтується в
довкіллі, пристосовується й впливає на нього, розвивається, вчиться чинити опір зовнішнім
негативним впливам [1, с. 312].

Сучасний  дитячий  колектив  –  це  єдність  самобутніх  особистостей,  об’єднаних
спільним буттям та діяльністю. Дитина, яка потрапляє до колективу однолітків із сімейного
оточення,  має  успішно  адаптуватися  та  соціалізуватися  в  ньому,  визначитися  зі  своїм
статусом, самоствердитися, вибудувати взаємини з іншими членами , прийняти нові правила
та  жити  за  ними.  І  водночас,  «не  розчинитися»,  не  втратити  своєї  індивідуальності,
залишитися собою, відстояти право на прийняття та повагу колективу [1, с.333].

Організатором  життєдіяльності  дітей  є  вихователь.  Саме  на  нього  покладається
відповідальність за побудову умов взаємодії з дитиною, які будуть найбільш сприятливими
для розвитку дитини.

Умови розвитку дошкільника суттєво відрізняються  від умов попереднього вікового
етапу. Значно підвищуються вимоги дорослих до його поведінки, серед яких центральною  є
дотримання  обов’язкових  для  всіх  правил  поведінки,  норм  суспільної  моралі.  Нові
можливості сприйняття дітей у період адаптації  до дитячого садочка сприяють засвоєнню
певних форм взаємин , які існують між дорослими. Дитина включається у спільну діяльність
з  однолітками,  вчиться  узгоджувати  з  ними  свої  дії  ,  рахуватися  з  їхніми  інтересами  і
думками. Поступово змінюється й ускладнюється її діяльність, що висуває нові вимоги до
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